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Felelős szerkesztő HAJDÚ JÓZSEF.

A tisztviselők helyzete.
Az egész társadalom, annak min­

den rétégé érzi a drágaság súlyát, amely 
napról-napra mindinkább elviselhetet­
lenebbé válik. Az elsőrendű életszük­
ségletek, az élelmiszer, tüzelőanyagok 
és lakás ára az utolsó két évtized alatt 
aránytalan mértékben 30—100 száza­
lékkal növekedett s ezzel szemben a 
jövedelmi források hasonló mértékben 
nem gyarapodtak. A fogyasztó közön 
ség ugyanabból a jövedelemből kény­
telen magát és családját föntartani, a 
mily jövedelemből azelőtt 20 évvel élt.

De a nemzet egyetlen osztályát, a 
társadalom egyetlen rétegét sem ter­
heli az élet ily megdrágulása akkora 
sulylyal, mint az értelmiséget. S eddig 
is, amig sokkal olcsóbban fedezhette 
elsőrendű életszükségleteit, fizetése ép­
pen hogy szűkösen elegendő volt a 
tisztességes megélhetésre, de arra, hogy 
a munkában kifáradva, szórakozásban 
felfrissülve, nyugodt kedélylyel kezdje 
meg újra a napi munkáját, szerény 
fizetéséből alig jutott. Ma pedig, külö­
nösen az alsóbb tisztviselők jövedelme 
még arra sem elégséges, hogy a semmi 
körülmények között nem mellőzhető 
szükségleteit fedezze, arra azonban, 
hogy szabadidejére a legszerenyebb 
igényű szórakozást megszerezhesse, 
gondolni sem lehet.

Csak vegyük annak az Írnoknak 
helyzetét, aki igen gyakran nagyszámú 
családjával évi 1000 korona fizetésből 
kell, hogyr megéljen s elképzelhetjük 
azt a szükséget, sok esetben valóságos 
nyomort, amelylyel ezeknek a tisztvi­
selőknek meg kell küzdeni. Hogyan 
legyen képes ily javadalmazás mellett 
családját eltartani s gyermekeit tisztes­
séges nevelésben részesíteni. Hátha 
még mérlegeljük a szintén fontos fel­
adatot teljesítő dijnokok helyzetét, akik 
a legegyszerűbb napszámos kereseténél 
csekélyebb díjért teljesitik lélekölő műn 
kájukat. Tagadhatatlan, hogy a termelő 
osztály is súlyosan érzi az élet meg­
drágulásának terhes következményeit, 
azonban az úgynevezett produktív 
munkások legalább némileg segíthet­
nek nehéz helyzetükön, mert munkájuk, 
gazdasági és ipari termelvényeik árát 
aránylagosan felemelni igyekszenek, de 
a tisztviselőknek, akik megszabott díjért 
kötelesek munkájukat teljesíteni, nem 
áll módjukban egyoldalulag anyagi 
helyzetüket javítani.

Igazságtalan és veszedelmes azon 
egyesek részéről nyilvánult ellenszen­
ves magatartás, amely a tisztviselőket 
nem tekinti produktív munkásoknak s 
azokat, mint az állam és városok ki­
tartottjait, mostoha elbánásban kívánja 
részesíteni. Mert hiszen a tisztviselők 
az állam és az állampolgárok érdeké­
ben, azoknak javára működnek s igy 
közvetve éppen a produktív osztályok 
termelő munkájának érdekeit szolgálják. 
De a tisztviselők helyzetének megité 
lésénél s az általuk támasztott igények 
mérlegelésénél nem szabad figyelmen 
kívül hagyni, hogy a magyar tisztvi­
selői kar magasabb műveltségénél, 
hazahságánál fogva a magyar közép­
osztálynak számban nagy; erkölcsi 
súlyában rendkívül becses kiegészítő 
része. Minél megelégedettebb s anyagi­
lag megfelelőleg javadalmazott s úgy 
lefelé, mint felfelé a jogtalan atrocitá­
soktól megvédettebb ez a kar, annál 
jobban kepes az államélet rendbetar­
tására és fejlődésére annyira fontos 
hivatását teljesíteni. Az tehát, hogy 
tisztviselőink helyzete a jogos kivánal­
maknak megfeleljen, első sorban nem 
az egyes tisztviselőknek egyéni érdeke, 
de érdeke az államnak és az egész 
polgárságnak.

S most, midőn a szociális elet 
fejlődésével a társadalomnak minden 
osztálya a szervezkedésben, az egyéni 
erők egyesítésében keresi érdekeinek 

1 védelmét, abban találja a leghatalma­
sabb erőt, amellyel helyzetének javí­
tását előmozdítani kepes, érthető és 
méltánylandó, hogy tisztviselői karunk 
is egymással szövekezve, egyesülve 
megbeszeli helyzetet, bajait s tanács­
kozik azokról az eszközökről es mó­
dokról, amelyek által azoknak orvos­
lását elérheti. Nem fenyegetéssel, nem 
sztrájkkal vagy bármily jogtalan esz­
közzel küzd méltányos kívánságainak 
kielegitseért, de a kar, mely legjobban 
tudja és érzi az orvoslásra szoruló 
hiányokat és bajokat, azokra felhívni 
kívánja az illetékes tényezők figyelmét 
s kikérni jóindulatát.

El kell ismerni tisztviselőinknek, 
hogy a jelenlegi törvényhozás és kor­
mány nehéz viszonyok között s igen 
rövid idő alatt nagyon sokat lendített 
a tisztviselők helyzetén. De másrészt 
tény az is, hogy a már tett törvény­
hozási és kormányintézkedések koránt 
sem elégségesek és méltányos kíván­
ságoknak bár mérsékelt es szerény

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.
I

kielégítésére és az államnak köteles­
sége , hogy a városoknak is segítségére 
legyen a tisztviselői fizetések rendezése 
dolgában.

Uj köztemető
• Kecskeméten.

Az uj temető, amint azt már meg is 
irtuk, már fel van parcellázva, illetőleg 
csoportokra osztva.

Ezzel a ténynyel tehát, — hogy úgy 
mondjuk, — örökre elintéztetett Kecskemét 
városának temetkezési kérdése, őzért mond­
juk Őrökre, mert ez a most kiszabott és 
temetőnek szánt már területi nagyságánál 
fogva is egy évszázad embereit veheti át 
az örök enyészetnek, de az örök, vagy 
n ondjuk évezredes temetkezést biztosítja 
az a módozat, amely az uj temetőnél gya­
koroltba jön.

Nézzük először magát a temetőt, 
illetve az annak szánt területet.

Szép magas helyen fekszik a rn.it* 
í kói, halasi u’ és a téglagyárak határvo- 
' nalai között. Egyetlen lapos hely van 

benne, a 30 csoport, amelyet a temetke- 
| zésre megnyitották szeptember 1-én.

A talaj egyes agyagos csekély ré­
szeket leszámítva mindéi ütt homok és 
részben fekete föld. Területe 70 hold.

A temetőben kihasított csoportokban 
I lesznek teljesen ingyenesek, lesznek a 

szebb részeken olcsóbb sírhelyek, a széle 
p< dig körösköiül kriptának szánt helv.

Égj’ egy sirgödörbe egynél több 
halottat temetni nem szabad: Ezzel te 
hát megszűnik a Kecskeméten most dívó 
rossz és eléggé el nem ítélhető szokás, 
hogy egy sírba letesznek 8 —10 sőt több 
halottat is

Ennek pedig igen sok hátránya van. 
Eltek int\e a kegyelet sértést egy egy sír­
nak a felbontásával a fogalom szerint az 
elhunyt nyugodalmának zavarának, ezt a 
kegyeletsértést, — de káros következőié* 

1 nyei lehetnek és vannak a sírok felbon* 
' tásainak egé>zségügyi tekintetben.

Az uj temető köztemető lesz. Vagyis 
i ebbe a temetőbe kell temetkezni vallás 
< különbség nélkül mindenkinek. l<s ez igy 

helyes!
A halálban egyenlők vagyunk. Egy 

az Isten.1 aki őrködik elevenek és hol- 
| tak felett. Ha életünkben más templom* 

bán, más szertartások között fordulunk is 
hozzá, de az élet megszűntével, a halál 
bekövetkeztével poraink egyesülnek.

Meg fog szűnni tehát az a fájdalma 
san elszomorító tény, hogy ha például ma 
valaki a térje mellé kívánkozik eltemet- 
telni a ref. temetőbe, mint volt katholikus 
azszony, hat akkor a katholikus lelkész 
megállítja a református temető kapuja 
előtt a gyászkocsit, ott mondja el az 
imáját, — aztán megfordul, haza megy. 
Es nem lepi át annak a helynek a ka­
puját, a küszöbét. Pedig hat a halottak 
lakása még a legbarbárabb keleti népek­
nél is, a vad indiánok között is vallás 

j különbség nélkül szent hely I

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és eladása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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Én kalholikos ember vagyok, sze 
rőtem a vallásomat, de mikor ilyet látok 
kicsordul a kóny a szememből és szeret­
ném vissza imádkozni Szent István ki­
rályt a földre, hogy térítsen bennünket 
vissza a pogány hitre.

Ez Isten káromlásnak látszik, de van 
nak az embernek ilyen eljárásnál fájdal­
mas percei.

Az uj temetőben megfog szűnni a 
halottak vallásának különbségé. Ez közös 
temető lesz.

A kriptákat minden 100 évben kell 
az élő hozzátartozóknak újra megváltani. 
Az egyes csoportok megtelés után 30 év 
múlva újra felásatnak, mindenki elviheti 
hallotjának maradványait máshelyre. Az 
otthagy útiakat pedig a város az emlék 
tárgyaikkal, csontjaikkal egy közös sirba 
temeti és emlékkővel megjelöli.

A halottak ott anyakönyvezve lesz­
nek Birki megtudhatja ha sirt keres, 
hogy hol fekszik a keresett maradványai. 
Csoport, sor, osztály, sir mind külön van­
nak jelölve. Egy sírban egynél több nem 
lehet. A gyermekek sírhelye a felnőttek­
től külön van. Aki drága kriptát nem ve­
het, megteheti, hogy több sírhelyet meg 
vesz előre, még éleiében a családja részére, 
hogy egymás körében lehessenek a sírok.

Hogy a vallási érzületeknek is elég 
legyen téve — később, majd mikor az uj 
temető egyedüli temetkezési helye lesz 
Kecskéméinek, — az egyes csoportok, 
parcellánál lesznek adva a különböző ( 
vallásfelekezetek híveinek. I

A csoport osztályok mindegyike 1000 
sírra van felosztva.

Az uj köztomető ezelőtt 60 évvel 
még rendes temetkezési helye volt rövid 
ideig a katholiku oknak és az ág. (‘Van 
gélikus vallásuknak. A régiek már ak 
kor számítottak a város fejlődésére. Most 
az egész terület a város birtoka és kis 
bét löknek van kiadva, akivel a szerződés 
most úgy szól, hogy u város közönsége 
részéről bármely percben felmondható.

A katholikus és lutheránus egyház 
nak van ugyan ottan 2—2 hold része, 
de az is a város tulajdonául van telek- 
köny vezve.

A kukoricásban most is láthitó még 
pár emlékkő és számtalan sirdomb. amelyet 
azonban a város kegyeletből máig sem 
engedett felszálltaim. A sírkövekről rég 
eltemetett halottak neve olvashatok :

Ott fekszik Sütő Péter, aki 1807 bon 
született és meghalt 1853 bán

Turcsányi József honvéd százados, 
kecskeméti gyakorló ügyvéd sírköve le­
dőlt. Eltemettek 1861 ben.

Santh János 86 éve6 korában hall 
meg, 1856 bán, a felesége Leoko Judit 
mellette porlad, aki 81 éves volt mikor 
eltemették 1859 ben.

Falta Lídiát 1856-ban temették od i.
Egy másfél éves kis gyermek emlék­

köve is látható ebben a régi csöppnyi te­
metőben Ennek a sírfelirata német szövegű.

Miller e Carre született 1854 május 
l én Belgrádban, meghalt Kecskeméten 
a kővetkező év, 1855 szeptember 9 én.

A kicsi csöpség, hogy kerülhetett 
Kecskemétre, a jo Isten tudja. Bizonyára 
nagyon szerethették ! Ugyan ki állította 
neki az emlékkövet? . . ugyan hol van­
nak már azok ? ! . .

Bizonyára a jó szülők is porladnak 
már valahol az édes, a jó, a nyugodalmas 
anyaföldben, . . . Henter Gyula

Találkozás.
(A királyné nyelvmesterének halálakor.)

Meghalt a mester — és előtte 
Kiralyasszony lelke kitárul, 
Beszélgetnek rólunk : hazánkról, 
E nemzetnek sok. nagy bajárul...

Elborul a felséges asszony 
S a mesternek könnyezve súgja 
Ketten se tudtuk úgy szeretni. 
Mint ahogy e gy — gyűlölni tudja ...

NAPI HÍREK.
A behívó-cédula.

Szükséges rósz.
Küldözgetik szana széjjel, ország­

szerte a behívó cédulát. Kurtán szól a 
szava: katonának hívja a legényt egy, 
két, három évre. Sok könyüt fakaszt, sok 
szivet szomorít az a szűkszavú írás. De 
nincs ellentmondás: menni kell, mert — 
menni muszáj !

így kívánja ezt nemcsak a huszár, 
de a baka reglama is. Parancs, parancs. 
Szó sincs róla. De hallgatni kell rája, 
akármilyen nehezére esik is. És az a sok 
ezer újoncnak készülő legény összeszedi 
a maga kis cókmókját, bealázatoskodik a 
kaszárnya kapuján, a fürer ur kioktatja 
menten őket, hogy ezentúl máskép lesz, 
mint eddig volt. Mert uj világ a katona 
ság. Az uniformis a fő, a cibil az csak 
smarn. De azt is vegye be ám a bundás 
feje, hogy még a bakánál is nagyobb ur 
a ló, mert hát az — hat emberrel ér fel.

Tisztelet ennek a fi ozófiának, dehát 
mégis csak rósz nézni azt az ujoncbevo- 
nuláwt a mi civil szemünkkel. Jo polgári 
felfogásunk bizony arra gondol, hogy az 
a sok életerős legény, aki október elsején 
katonasorba áll, 12, 24 vagy 36 hónapra, 
munkaerő tekintetében holt tőke lesz. 
Nem végez ez alatt a hosszú idő alatt 
körömfeketényi produktív munkát sem, 
tunyáskodik fizikailag, szellemileg egyaránt.

Ez a legnagyobb átka a militariz* 
musnak. Korántsem célom azért a hadve- 
zetőség ellen i/gitni Az a túlzó szociális 
felfogás, mely ilyenkor, behívót xpediálás 
idején vadúl neki ront a Reichskriegsmi 
nister ur ö exce.llenciájának (instálom a 
bocsánatot, ha magasabb az adresszája, 
de hál nem nagy on értek már hozzá), a 
melyik túlzó felfogás e miatt a legkisebb 
lieutinandra is görbe szemmel néz, nagyon 
rossz céllövő, messze túllő a célon.

Akárhogy ellenezzük is a hadsereget, 
bármilyen nagy teher is az az államra, 
szükségünk van rá. Olyan rósz, aminek 
lenni kell. Mert ha nem lenne, akkor 
még rosszabb lenne ránk.

Igaz, háború ritka madár manap. De 
kell a hadsereg mumusnak. Mert ha a 
szomszéd állam az látja, hogy gyönge a 
haderőnk, ránktör és jön a hadd el hadd!

Kell a katonaság nagyon is Nem 
azért, hogy legyen hadserege a királynak, 
hanem azért, mert a nemzetekben benne 
van az öreg hiba: a hatalomvágy, a ve 
rekedésre hajlandóság.

Ez a két emberi gyöngeség ad lét­
jogosultságot a szükséges rosznak, a had­
seregnek, e miatt íródik a sok behivó- 
cédula és ez teremtette meg azt a kese­
redett nótát:

Októbernek első napján
Be kell rukkolni . . .

o
Kecskemét, szeptember 15.

— Evmegnyitás. A kecskeméti ref. 
jogakadémián ma volt 1908—9. tanév első 
félévének ünnepélyes megnyitása. A be­
iratkozott ifjak reggel részt vettek a ref. 
templomban tartott ünnepélyes istentiszte 
létén, amely után a jogakadémia nagyter­
mében gyűltek össze, a jogakadémia 
igazgató tanácsának, a tanári karnak tagjai 
és a beiratkozottak. Mészáros János ref. 
lelkész, igazgató tanácsi elnök ésdr. Tegze 
Gyula igazgató buzdító szavaik után dr. 
Meozner Sándor jogtanár, b. igazgató tar­
totta meg nagy jogi tudását a legvilágo 
sabban visszatükröztető székfoglaló érte 
kezését.

— Áthelyezés A magy. kir. belügy­
miniszter Fógel Lászlót, a helybeli m. kir. 
állami gyermek menhely rokonszenves 
irodatisztjét a budapesti állami gyermek- 
menhelyhez helyezte át.

— Ki akar audenciára menni? A hi­
vatalos lap ezt a hirt közli: ő felsége 
Budapesten folyó hó 21 tői kezdve általá­
nos kihallgatásokat fog adni, melyekre le- 
endő előjegyzés végett naponkint délelőtt 
9 órától délátán 1 óráig lehet a kabiuot- 
irodában (királyi várpalotta) jelentkezni.

— Kecskemétiek az országos zene­
akadémián. Mint értosülünk, újabban a 
kecskeméti városi zeneiskola két kiváló t 
tanítványát vették föl az országos zene- . 
akadémia kiművelési tanszakaira. Az 
egyik Galandauer Erzsiké, Szent-Gály 
Gyula növendéke, kit a magánének főtan­
szakra Mateczky Vilmosáé tanárnőhöz, — 
a má>ik Szervánszky Jenő, Koller Ferenc 
tanítványa, akit a hegedű főtanszak kimű­
velési osztályára, Kemény Rezső tanárhoz 
osztottak be. — Megemlítjük, hogy városi 
zeneiskolánk eme két kiiünő mesterének 
tanítványai közül Hacker Mariska zon­
goramű vzsznő már oklevelet szerzett a 
a zeneakadémián, Bátky Margit pedig ez 
idén szerzi rneg.

— Hova lettek a fecskék ? Fütyül a 
szél, az idő már őszre jár, szebb hazába 
megy vigadni a madár. így mondja ezt a 
népdal, d * sajnos, mi is elmondhatjuk. 
Az őszi idő úgy látszik, végképpen reánk 
köszöntött és minden jel arra vall, hogy 
vége a nyárnak; korai ősznek, korai tél­
nek nézünk elébe. Csodá'atos dolog, hogy 
a fecskék, melyek néhány napja még itt 
csic-ergetiek, már itt hagytak bennünket. 
Jóval korábban a szokott időnél, szinte 
észrevétlenül már Kisasszony napja előtt 
itt hagylak bennünket mintha csak érez­
ték volna, hogy nekik már nincs mit ke­
resniük ezen a vidéken, hol hideg őszi 
szél zörgeti az ablakokat és tépi le a 
fák sárgulni kezdő lombjait. Csicsergő 
vándorainkra eddig már a délvidék mo­
solygóbb ege ragyog, de mi itt maradunk 
egy kietlen tél borzalmaitól előre félve, 
szomorúm, vigasztalanul.

— Városi takarékpénztár. A függet 
lenségi s 48 as kör tagjai múlt vasárnap 
saját helyiségükben igen látogatott érte 
kezletet tartottak. Az értekezlet tárgya a 
felállítandó városi takarék pénztár módo­
zatainak megbeszélése volt. A jelenvoltak 
egyhangúlag kimondották a városi taka­
rékpénztár felállításának szükséges voltát 
s ily irányban a további lépések megtéte­
lével az elnökséget bízták meg. — így Írja 
azt a Félegyházi Hírlap.

— Hatósági mészárszék. Az uj hús- 
vágatási miniszteri rendidet értelmében a 
városoknak fel kell állítani a hatósági 
mészárszékeket. Az uj hatósági mészárszék 
fel ál 1 i t ásá t a tanács el is határozta. A mé­
szárszék helyiségének kijelölésével pedig 
a polgármestert bízta mega tanács. Mon­
danunk se kell, hogy ez 6e nálunk történt, 
hanem Félegyházán.

— A Felvidéki Közművelődési Egyesület 
ma egy meleghangú levélben megköszönte 
a város közönségének az Egyesület szá­
mára megküldött városi monográfiákat.

— Pártoljuk a hazai ipart! A Magyar­
országi Hangszerkészítők Szövetsége ha­
zafias felhívást intézett a magyarországi 
öszszes zenészek, zenetanárok, zeneisko 
Iák, zeneakadémiák és a zenehangszert 
kedvelő nagyközönséghez, amelyben kéri 
az érdekelteket, hogy kizárólag magyar 
készítmény ü hangszereket vásároljanak. 
A felhívást kibocsájtó hangszerkészítők, 
a nagyközönség és a zenetanilással fog­
lalkozóknak jóindulatú és hazafias párto 
lásával szemben fölajánlják, hogy a kész­
pénz értékben náluk vásárolt hangszerek 
és kellékek áraiból évenkint nagyobb ősz 
szeggel fognak hozzájárulni a magyar­
országi hangszerkészítő háziipar létesíté­
séhez. — A magyar hangszerkészítők ha­
zafias és nemes törekvése nem szorul 
dicséretre.

ydd^Aírii valódi ^ichler-féla Stájer daróc 
is íffückel-fele nyúlszőr kalapok előnyős árban 
(QlldOgh (István Őru-házában kaphatók.
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— Veröfényee őszi napok. Hidfg, esős, 

szeles és szürke napok u An, amelyeket 
csak novemberben vArhatu ik. megint ra 
gyog a vorőfény. Félve örülünk ennek a 
megkésett nyárnak, mert tudjuk, ha ez el­
múlik, ha ez után megint elkezdődik az 
esőzes: véglegesen itt lesz a nyirkos, kö­
dös ősz, kedélypusz.titó sivárságával, nyo 
niasztó hangulataival Most azon bán szépek 
< zek az őszi verőfényben pompás napok. 
A nyár elmúltának édest us hírével áb 
rándosok. Reggelenként könnyű köd száll 
fel a tarlóról, melyek áttetsző párafatyolon 
át rajzolják a tiszta égre napsugaras kon­
túrjukat

* Jo beszélöképesseggel bitó, ügyes 
és szorgalmas egyének jól bevezetett ház­
tartási Cikk terjesztésére, azonnal jövedel 
mező és tartós állást nyernek. Oly urak, 
kik készpénzóvadék ka rendelkeznek, pénz­
beszedéssel is megbizatnak. Kezdőt az el 
adásban támogatunk Cím megtudható e 
lap kiadóhivatalában.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára : 
Szeptember 12 én 114—120, 13 án 120,
14 én 116-120, 15-én 114—120 korona 
métermázsánként páronként 45 kiló élet 
és 4 s/áza'ék levonással. Borjú 72—78 
korona életsulyban.

Megérkeztek az őszi idény kü- i 
lönlegességei és már az uj árak 25 
%-kal olcsóbbak a régebbieknél. 
Tegyen egy próbavásárlást bárki: 
Dudogh Istvánnál.

— Piaci árjegyzék 1908. évi szeptember
15 ik napján. Tisztabuza 22 00—23.20. Ké’»
SZ r 19 40 20 00. Rozs 17 60- 18.00. Árpa 
15.60—16.00. Zab 15 40 — 1640. Tengeri 
kecskeméti 16.85—17 20 Tengeri bánáti 
1680- 1720. Köles 1260 13.60. Krumpli
460-500. Széna 8.20-8.69. Szulma5 20, 
5 60 Szalonna kilója 1.36 — 160.

Az orgoványi bűn.
Má'g semmi fordulat sem történt az 

orgoványi rablógj ilkosság esetében.
A gyilkosok a vizsgálati fogságot 

szenvedik, bar nem lehetetlen, hogj kettőt 
közülök, Német Mihály tés Farkas Jánost 
ideiglenes szabadlábra helyezik.

A gyilkosság közvetlen cselekvői 
ugyanis, — amint az már véglegesen meg 
állapíttatott, — Gellert Imre és Borsos 
János.

Ezek tehát a fflbünösök, ezek álla­
nak legközelebb az akasztóiéhoz !

Az országos nyomozás természetesen 
folyik és lehetetlen előre látni annak 
szen záci ős fel fedezései I.

Mmt eddig, úgy ezután is a legébe- 
rebb figyelemmel fogjuk kisérni az egész 
ügy fordulatait és az eredménnyel hűsé- 
g« sen, a tiszta valóságnak megfelelően be 
fogunk számolni híradásunkban olvasó 
luknak.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi szeptember 15-én.

Születések. Szabó Pál Mihály rk., 
Hubcri Ferenc rk., Terecskei József rk., 
Bijtay Mihály rk., Bodó Mária rk., Kör­
mendi József rk., Gyöngyösi Margit rk.. 
Molnár János rk , Bullái Maria rk., Vári 
Mihály ref., Kökény István ref.

Halálozások Csáki Károlyné Tóth 
Zsuzsánna ref. 22 éves, Tanú Ferencné. 
Délári Erzsébet rka’h. 64 éves, Tleixner 
Anna ik 2 éves, Sáfár József ág. h. ev. 
62 éves, Hegedűs Gergely rk. 3 hónapos, 
Tóth Juliánná rk. 1 hónapos, Golovics 
Eszter rk. 14 éves, Dobos Gjörgy rk 4 
hónapos, Bóiui Lászlóné Darabos Mária 
ref. 56 éves.

Kihirdettettek Szabó Péter rk. és 
Frkote Franciska ik.

Vasúti szerencsétlenség
Budapesten.

ISTég-y seToes-ült.
A m. Államvasutak nimbuszát ala- 

posan megtépázta az -a sok vasúti szeren­
csétlenség, kisiklás, karambó), mely kivált 
újabb időben nap nap után megismétlő 
dik. Szeged—Dorozsma, Hajdúszoboszló 
véres betűkkel vannak beírva az év fór 
gal mának statisztikájában. S/inte úgy 
vágjunk, hogy aggodalmak közt száll fel 
a vonatra, kit hivatása, vagy üzlete útra 
szélit s maholnap végrendelkezünk előbb, 
mielőtt útra indulnánk. Mert a hibás váltó­
állítás konstatálasa, a vétkes alkalmazót 
tak elbocsátása, sőt még az államvasutak 
áltál esetleg nyújtott kártérítés sem meg­
felelő elégtétel a nyomorékká zúzott test 
tért, a szétroncsolt holttetemekért.

Ma ismét egy vonatösszeütközésről 
kaptunk hirt Budapest székesfővárosból.

A Kassáról érkeső 1501 számú vonal 
összeütközött a 312 számú tolatóvonattal 
a keleti pályaudvarban a ruggyanta gyár 
közelebbi) a szerencsétlenség úgy történt, 
hogy a Il ik és 12 ik vasúti szelvények 
között, a negyedik vágányon, amelyen a 
gyorsvonat teljes menetsebességgel, tehát 
óránként 60 kilométer sebességgel haladt, 
abban az időben a 312. számú tolatovonat 
dolgozott. A tolatovonat egy podgyász 
szállítókocsiból, két harmadosztályú sze- 
mélyszállitókoc.siból és a mozdonyból állt, 
Bállá József mozdonyvezető es L Kovács 
János fülő volt. A tolatóvonat nem kapott 
jelt a vágány elhagyására es azon vesztegelt.

A szemafor szabadra állt, a gyors­
vonat teljes sebességgel jött, a szerencsét­
lenség színhelye előtt kanyarulat van, a 
gyorsvonat vezetője csak akkor látta meg 
a tolatóvonatot, mikor már közvetlen 
előtte volt, alig maradt annyi ideje, hogy 
fékezzen.

A következő pillanatban megtörtént 
az összeütközés. A két gép a szó igazi 
értelmében egymásba fúródott és póz 
dórjává tört A podgv ászkocsija a moz­
dony tetejére torlódott, felfordult, ten­
gelye égnek meredt.

A gyorsvonat podgy ászkocsija ki­
ugrott a sinpárból és keresztben áll 
rajta, az utána levő postakocsi fel fór 
dúlt és ugyancsak keresztben került a 
sinekre. A gyorsvonat többi kocsija sze­
rencsére sértetlen maradt és csak annak 
köszönhető, hogy a zsúfolásig megtelt 
vonat utasai között tömegés szerencsét­
lenség nem történt.

Jaj veszek lés, segély kiáltás töltötte 
be a levegőt. Az utasok a rémülettől ma­
gukon kivül ugrottak le a vonatról. Eköz 
ben is sokan megsérültek, de szerencsére 
csak könnyebben.

Súlyosan megsérültek Zala Mór fő­
kalauz a gyorsvonaton, L. Kovács János 
fütő a tolató vonaton, Kmdl Nándor pos­
tai alkalmazott és Hajdi Márton postaszolga.

Könnyebb sérüléseket szenvedtek 
Bállá József mozdonyvezető a tolatóról, 
Kutas István és Málnai József postai ni 
kalmazottak. Megsérült egy lelkész is, kit 
egy jelenlevő orvos részesített első segély 
ben. A sérült lelkész eltávozott anélkül, 
hogy nevét megmondta volna.

A kassai gyorsvonaton utazott dr. 
Fischer Colbrie Ágost kassai püspök is, 
akinek szerencsére az ijedtségen kivül 
komolyabb baja nem történt.

A rendőrség nyomban megindította 
a vizsgálatot, mely szerint az összeütkö 
zést Szendeffj Elek forgalmi tiszt feledé 
kenysége okozta, aki megfeledkezve arról, 
hogy a kassai gyorsvonat, molynek óriási 
késése volt, még nem jött be, szabadra 
állította a szemafort.

Szendeffyt kihallgatása után szaba 
dón bocsájtoiták de a vizsgálat idejére 
felfüggesztették állásától.

CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát 7

Visszaemlékezés 130 éves évforduló alkalnából.
= Irta = 12

Zilser Adolf, az okupáció idején Molliníry ezred beli MakaaiveMtó.

Ezen roham közt D i 1 I in o n t őr­
nagy két sebet kapott, — az ellenségnek 
erős tüzelése folytán a tűzvonalból azonnal 
nem lehetett kihozni és fekvő helyében 
harmadszor is megsebesült. Markó nevű 
őrmester is súlyosan megsebesült a lábán, 
de ezzel mitsem törődve, szakaszát tovább 
vezette, amiért később kilett tűntetve.

A második roham után kis idő múlva 
tüzéreink a várfokáról lövöldöző ellenséges 
tüzéreket elhalgattatta, miáltal a mieink 
még bátrabban harcoltak és nyomultak 
előre. Délután 1 órakor Lernaics dandárnok 
a körülötte levő tisztektől fehér zsebken­
dőiket elkérte, ezeket összekötözte és ezután 
a kendőkkel olkezdet integetni az ország­
úton működő tüzéreknek. A tüzérek a 
kendő lobogtatásl kis idő múlva észrevették, 
mire a tüzelést beszüntették (Az ágyúk 
tüzelésének beszüntetése azért volt szük­
séges, mert a tüzérek a vár északi old ilát 
romboltak, a dandárnok podig a vár ellen 
rohamot akart intéztettni ) Amint az ágyúk 
elhalgattak, a készenlétben levő 8 kürtös 
azonnal a rohamot fújta, mire a Mollináryak 
lelkes „hurrá* kiáltással előre rohantak és 
a tábori tüzérek által lerombolt vár romjain 
a várba beugráltak.

Midőn a várba b vonultu ik, egy el­
esett felkelő kivételével teljesen üres volt. 
Kis idő múlva ezredesünk is megérkezett 
a várba és ekkor kitört a nagy öröm, a 
bakák „éljen* kiáltásokkal fogadták, ennek 
lecsillnpultával a dandárparancsnok el­
rendelte, hogy a Mollináry ezred zászlaja 
a várfokára kitüzvssék, mire a zászlótartó 
őrmester, Szegedi Gjörgy tiszthelyettes 
(jelenleg Kecskemét város érdemes gaz­
dasági tanácsnoka) kíséretében elindultak 
a zászlót kitűzni, miközben a kürtösök a 
generalmarsut fújtak, a dobosok pedig 
doboltak és nagy éljenzés közt zászlónkat 
a várfokára kitűzték.

A zászló kitűzés után századparancs­
nokom szakaszommal rögtön őrségre rendelt 
ki a zászló és a várfokán levő két ágyú 
mellé és ennek történte után délután 2 
órakor a 4 ik ütközetet, mely elég véres 
és küzdelmes volt befejeztük.

Augusztus hó 18 án Ö Felsége szü­
letés napját a hadsereg rendess m nagy 
pompával szokta megülni, de erre akkor 
nekünk nem jutott időnk, hanem Szera- 
jevó bevétele után, vagyis augusztus hó 
19 én tartottuk meu oly formán, hogy a 
tüzérek 101 diszlövést tettek, Philipovich 
főparancsnok pedig távirat által követke­
zőkép üdvözölte Ő Felségét:

„Felségednek születés napjára 
Szarajevót, Bosznia fővárosát lábai 
elé rakom es fogadja tőlem a had­
test nevében is hódolattcljes üdvöz­
letemet.^
Ezt ö Felsége sürgönyileg megkö­

szönte és elrendelte, houy ez az összes 
csapatoknak azonnal tudtára adassák.

Szarajevóig Dréger ezredes vezette az 
ezredet, de a Szerajevói ütközetből) visel­
kedése kifogás alá esett s öl azonnal nyu­
galomba küldték és rövid idő múlva báró 
Bittel, a 7 ik ezred alezredese, aki ezredesi 
rangra emeltetett, vette át az ezred ve­
zetését.

Szerajevó bevétele után Philipovich 
főparancsnok a városban a katonaságnak 
szabad rablást engedélyezett, amit akkor 
tudtam meg, midőn délután 4 órakor szá­
zadom 4 ik szakaszának legényei, akik n 
vár alsó részén táboroztak, zsákmánnyal 
megrakodva visszatérlek a városból. A 
szabad rablásnak én is szemtanúja akartam 
lenni, tehát élelmicikkek beszerzése ürügye 
alatt engedélyt kértem századparancsno­
komtól a városba való bemenetelre.
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
(§ - a • s -■

u ukro. is3 a borprések és szőlőzúzók TB®
gyártásánál a fósulyt arra fektette, hogy úgy a csavarok, mint vastányérok öntését vastag- és igen tartósra gyártotta. 
Ellátta Mobil és különbözéki rendszerű fejekkel, arxieljrels cselsél^ ixiunkaerőt kívánva, 
sokkal jobban kipréselik a nedvet, mint a,z edd-ig-ielr. száraz, I. rend/ciels.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota) 
vannak nag-y xxiexaiayiség-'ben. a t. srd.elrlőd.ő leözönségr részére iriállit'va- 

OV Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Raktár telefon 169.

Egy fiatal segéd 
azonnal alkalmazást nyer 

Szigeti Adolf 
fuszerkereskedeseben, Vásári utca 124.

7018-3-1

= Sürgöny 1 —
Mielőtt meg nem nézi 

r11

a sutákat, 
addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, 
mert ha megnézi, máshol nem fog venni, 

csak Szigeti Lipótnál.
EgyedüliárusitójaazExpress-borsajtóknak

Kecskeméten
Szigeti Lipót, Rakoci-ut, zsidóegyház 

épületében.

Z^ris s p ö r k ö 11 kávé I

XT a g y László
főszer-, festék es csemege-kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac.
Ajánlok a n. c. fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított es újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb árban friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket és saját őrlésű bengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös árban , — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott Ó Rizling boraimat, 
mélyen leszállított arban szolgáltatom ki.

1906. évi kövidinka 1 Üt. palack 
1905. évi Rizlinu „ „
1904. évi O Rizling , „
1902 évi Muskát Öltőnél zamatos

Naponként szép, friss cs mege-szölö 
kilo szamra es posta kosarakban bermentes 
szállítássá! kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111. 
Ugyanitt két fiú TANONCIJL 

=~' felvétetik
1904. évi valódi barackpálinka 11!

I

I

vsr Husár-leszállitás.sui
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husmérö 
sátorával szemben mérem a húst és ottan a húsárakat, a

leszállítottam és pedig:
mai naptól kezdve,

1- rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója,
Pörköltnek való krajcár kilója. jS^d-jj

Aki 5 Isii ót vesz egyszerre, árengedményben részesül. 
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

fi Tánczos János fi
mészáros mester, piaci husmérö.

Reiszmann Márton 
épület mülakatos, vasszerkezetek műhelyében 

s3fiúí 
tanonczul felvétetik. 

Kecskemét,
V ik tized, Tehén u‘ch 270. szám.

Egy idősebb hölgy 
konyhai felírónönek 

i felvétetik
KOLOSSÁ VIKTOR

I 7047 Beretvás szállodájában. 2—1

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet Schiífer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett. 

1

V:*

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Ül 
o

\ an szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
a legújabb gyorsmelegitö

Meidinger vasbetétű cserénkálvháinkat

K. fii!. 
—72 
-80 
-90

1 20

O 
in

v> «s coax- és szénfűtésre, Kitűnőnek bizonyult
két-három szobára cserép takarék-tűzhelyünket.

egyenlő, kellemes meleggel í? L/'i
Régi kályhákalkalmazható.

Ajánljuk továbbá sajat készítésű : c» átrakását, javítását,
cserép- tisztítását

kályháinkat, L2-2B azonnal, pontosan és jutányosán

úgy kandallókat. eszközöljük.
kitűnő tűzmentes anyagból 

készítve, 
mindenféle színben és

ü'ÍKi Terakotta, majolika épület 
díszeket

a legújabb stylben, rajz után is
nagyságban. készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, - vagyunk kiváló tisztelettől:

Bogovies és Leicht
tized, Szarvan-utca 107. bz

p>- c/>

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvény társaság könyvnyomdájában.




